

29岁云南智障男子,从浙江的打工地与亲人走失,为找到回家的路,一直“往西”走,这一“走”竟是12年

流浪12年,横跨数省到衡山 民警细心,终于帮他找到家

■本报记者 姚永军
通讯员 谭宗阳

3月18日,杨光剪掉沾满油垢的长发,洗了个痛快热水澡,换上了家人带来的干净衣服,整个人都精神了起来。在衡山警方的帮助下,这名29岁的云南男子长达12年流落他乡的苦难日子终于结束了。

3月21日一大早,焕然一新的杨光随同他的家人专程来到衡山县公安局,为高度负责的衡山公安民警送上了一面鲜红的锦旗,感谢民警的大力帮助,让他寻回了久违的家人与亲情。

民警为市民寻找失物 无意中发现一位流浪的智障男子

3月17号下午,衡山县公安局接到群众报警求助:在四牌楼路段买手机时不慎将钱包遗失。

衡山县公安局网络安全保卫大队民警立即调出县内各大路口监控视频,帮助失主进行排查。民警在大量视频监控中找到了失主遗失钱包时的画面。监控画面中,一对中年夫妇在骑摩托车至解放北路路段时不慎将随身携带的钱包掉在了马路上,遗落在马路上的钱包很快被一名身穿蓝色羽绒服的男子捡走了。

人来人往的县城里,那个穿蓝色羽绒服的男子是谁呢?民警一面对视频监控进行排查,一面组织人员在县城范围内开展地毯式搜索。数小时后,民警最终在县二中路段发现了一个跟捡包男子外貌特征十分相似的男子,而眼前的这个人竟然是一名流浪人员!

经过询问,流浪男子杨光主动将捡到

的钱包归还。

与家人失联多年 民警在“失踪人口”中找到他的户口

别以为故事就这样结束了。细心的民警发现拾包的杨光穿着破烂,胡子和头发又长又油又乱,一看就是长期在外的流浪人员,心里就忍不住多问了几个为什么:他的家在哪?是否能联系到他的家人?民警将杨光带回派出所进行调查。

经过耐心细致的询问,杨光告诉民警:“我是云南省镇雄县人,来衡山流浪几年了。”

通过信息查询,民警发现杨光的户口已经被当地注销,相关家庭成员信息也无法显示。网安大队民警又通过刑侦部门与公安部失踪人口管理系统进行了比对,最终在数据库中找到了杨光的家庭成员信息。民警当即与云南警方进行了联系,由当地派出所通知了杨光的家人。

原来,出生于1988年的杨光因智力障碍无法正常上学。2005年,17岁的杨光和姐夫一起前往浙江打工。杨光不慎与姐姐和姐夫走失,因为不识字,身上又没有钱,生性胆小的杨光就开始四处流浪,渴了就趴在洼地上喝口水,饿了就在垃圾桶中找残羹剩菜果腹。平常人很难想象,这些年杨光是怎么过来的。

其实,这么多年来也不是一直没有人去关心他。7年前,杨光流浪至江西,被热心群众送到了当地的民政救助站,可就在工作人员查验杨光的身份信息时,胆小的杨光趁工作人员不注意再次出走。他一路走,一路流浪,凭着仅有的方向感向西前行。

3年前,杨光漂泊到了衡山,昼伏夜出,整日风餐露宿,居无定所,直到2017年3月17日衡山县公安局民警将他发现。

家人连夜赶到衡山 12年流浪生涯终于结束

民警在核实了杨光的身份后,又联系衡山民政部门安排工作人员为杨光理发洗澡,换了新衣服,并提供了临时的居所。

得知自己的儿子还活在人世,已年过六旬的杨光双亲又惊又喜,在电话那头嚎啕大哭。

通过民警的手机,杨光与父母通了电话。听到母亲久违的声音,杨光数度哽咽,泪水伴随着12年流浪的委屈一并倾泻。

当天,杨光的妹夫、妹妹、堂哥、村支书分别从浙江、云南等地连夜坐火车赶往衡山。

3月21日一大早,杨光的家人给民警送来锦旗,上面写着“火眼金睛,一心为民”几个大字,大家的喜悦心情溢于言表。晚上,杨光与家人乘火车踏上了回家的旅途。

3月23日,杨光的妹夫给衡山县公安局网安大队负责人陈昌平发来微信:“已经平安到家,非常感谢衡山警方的帮助!”



衡阳县法院审理一起窃电刑案

对电表“动手脚” 案发被判“拘役”

■本报记者 周连武

本报讯 帮亲戚改装电表,2年多时间里窃电合计11445元。2015年12月底,东窗事发,涉案的刘某东、王某玉、王某少、全某秀、颜某平五人被判“拘役”并处罚金。近日衡阳县人民法院依法审理了这起窃电案。

被告人刘某东是衡阳县岷山镇人,2013年夏天在衡阳市务工期间认识了汪某(另案处理),汪某自称其能改装电能计量装置,使其计量数变小,达到“少缴电费”的目的。

同年9月,刘某东打电话给自家亲戚被告人王某玉,提出可以替其改装电表,王某玉表示同意。当晚刘某东与汪某来到王某玉家,汪某用随身携带的作案工具对王某玉家的智能电表进行了拆封改动,王某玉支付汪某现金400元。经鉴定,王某玉窃电电费总计2734元。

此后,刘某东又带上汪某来到被告人王某少、全某秀、颜某平家,三名被告均为刘某东的亲戚,汪某故伎重演,三名被告人分别支付汪某现金600元、400元和200元。经鉴定,王某少的窃电电费为2478元,全某秀的窃电电费为2338元,颜某平的窃电电费为3886元。

案发后,刘某东自动到公安机关投案,如实供述了自己的犯罪事实;被告人王某少、全某秀、颜某平补交了窃电电费。最终,法院以被告人刘某东犯盗窃罪,判处拘役五个月,缓刑六个月,并处罚金人民币3000元;以被告人王某玉、全某秀、颜某平犯盗窃罪,判处有期徒刑人民币2000元。

>> 延伸阅读:

国网衡阳供电公司相关负责人介绍,目前智能电网可随时监测电表动态,甚至连智能电表开盖时间都能够被监测到。“智能电表具有遥控、遥测等双向互动功能,而专业的智能检测设备也能一查到底,对电表进行任何改装都会立马‘现形’。”

衡阳殡仪馆职工有了“娘家”

该馆工会召开第一次会员大会

■本报记者 李松儒

本报讯 3月29日,衡阳殡仪馆工会召开第一次会员大会。至此,职工们有了自己的“娘家”。

衡阳殡仪馆于2013年11月正式成立,随着各项工作步入正轨,成立工会组织

也成为当务之急。经过周密前期筹备,各部门选举产生工会小组长和职工代表。昨日,衡阳殡仪馆工会第一次会员大会召开,会上25名职工代表以差额选举的方式,选举产生了第一届委员会委员和经费审查委员,宋永峰当选工会主席。下一步,工会将结合殡仪馆工作实际,进一步健全工会机

制,完善工会职能,充当好党员干部联系群众的重要桥梁和纽带,着力办好“职工之家”,组织职工积极参加业务竞赛、学习培训、文娱活动等,拓展职工的视野,关心职工的困难,成为职工们的“贴心人”。

会议还表彰了7名2016年度工作先进个人。

王者归来, TCL 三大系列电视新品集中发布开行业先河

3月29日, TCL在北京国家会议中心举办“世界从此不同”2017新品暨互联网新品牌发布会,并重磅推出第三代无机三原色量子点电视 XESS X2/X3、C2 剧院电视、P3 黄金曲面电视以及面向年轻群体的互联网品牌雷鸟及4款电视新品。腾讯、阿里巴巴、京东、爱奇艺等互联网企业纷纷现身,企业高管、行业专家、投资者及400余家权威媒体参与此次发布会。

据TCL集团副总裁、TCL多媒体COO兼中国事业部总经理王成先生介绍,TCL将实现全年X.C.P三大系列共15款中高端新品一次性布局到位,涵盖曲面及平面不同产品形态,并从画质、音质、形态设计、内容应用四大方向发力,从而形成全球彩电市场中最强春季

新品阵营。

TCL全新推出的XESS X2、X3采用无机三原色量子点发光材料,实现了行业最高110%NTSC色域覆盖率,不仅精准还原10.7亿种色彩,更在色彩显示等关键领域超越普通LED,色彩纯净度相比普通LED提升58.3%;而且色彩稳定性更持久,量子点材料寿命可达60000小时。此外,X2/X3还匹配了超薄无边框,实现平面7.9mm\曲面6.9mm超薄机身、QUHD画质引擎以及哈曼卡顿音响等。

另外,TCL还为C2剧院电视配置了顶级的哈曼卡顿音响,P3则配置了全球市场趋之若鹜的4000R黄金曲率屏幕,并计划以亲民价格闪电切入市场。值得一提的是,在渠道方面,TCL此次发

布的新品将采取线上、线下全渠道推广的策略,苏宁易购、国美在线、京东商城、天猫旗舰店等互联网平台都是2017新品的重要销售阵地。

TCL高端副品牌XESS创逸的代言人郎平以视频的形式为TCL新品发布送来了祝福。郎平不仅是TCL XESS的代言人,而且是XESS电视的首位用户,她高度认可TCL新品特别是第三代无机三原色量子点电视,在画质、音质、设计等方面的优异表现,希望“TCL代表中国品牌在全球市场建功立业,得到越来越多消费者的认可。”

“这次发布会的主题‘世界从此不同’彰显了TCL的‘野心’。”行业观察人士认为,TCL最新推出的产品无论从硬件还是软件方面都代表着最前沿的技



术,是真正打破传统的产品群,改变了人们的视听体验和客厅生活;另一方面,TCL站在2000万台的新起点上,通过产品研发、技术研发,将在全球市场代表国产品牌向韩国品牌发起冲击,从而改写世界电视行业格局。

广告